
◆児童質問紙調査より抜粋。質問事項１から16はその傾向を示す上位２項目の合計。

回答率（単位％）

質問事項 和光市 埼玉県 全国 県との差 全国との差

1 朝食を毎日食べている。 93.7 94.4 93.7 ▲ 0.7 0.0

2 自分には、よいところがあると思う。 83.2 85.9 84.1 ▲ 2.7 ▲ 0.9

3 先生は自分のよいところを認めてくれている。 91.3 93.0 89.9 ▲ 1.7 1.4

4 将来の夢や目標を持っている。 79.3 83.6 82.4 ▲ 4.3 ▲ 3.1

5 学校に行くのは楽しいと思う。 81.9 86.3 84.8 ▲ 4.4 ▲ 2.9

6 友達関係に満足している。 88.2 91.3 91.1 ▲ 3.1 ▲ 2.9

7 人の役に立つ人間になりたいと思う。 95.4 96.2 95.9 ▲ 0.8 ▲ 0.5

8 普段の生活の中で、幸せな気持ちになることはある。 91.0 91.8 91.7 ▲ 0.8 ▲ 0.7

9 国語の勉強は好きだ。 56.8 63.0 62.0 ▲ 6.2 ▲ 5.2

10 算数の勉強は好きだ。 54.7 60.4 61.0 ▲ 5.7 ▲ 6.3

11 英語の勉強は好きだ。 56.5 69.4 69.3 ▲ 12.9 ▲ 12.8

12
分からないことや詳しく知りたいことがあったときに、自分で学
び方を考え、工夫することはできている。

78.9 83.3 80.7 ▲ 4.4 ▲ 1.8

13
先生は、授業やテストで間違えたところや、理解していないとこ
ろについて、分かるまで教えてくれている思う。

88.8 90.1 87.9 ▲ 1.3 0.9

14
学級の友達との間で話し合う活動を通じて、自分の考えを深めたり、新たな
考え方に気付いたりする。

82.9 88.9 86.3 ▲ 6.0 ▲ 3.4

15
５年生までに受けた授業の中では、課題の解決に向けて、自分で考え、自分
から取り組んでいたと思う。 81.0 85.4 81.9 ▲ 4.4 ▲ 0.9

16
５年生までに受けた授業で、自分の考えを発表する機会では、自分の考えが
うまく伝わるよう、資料や文章、話の組立てなどを工夫して発表していたと
思う。

74.1 73.3 67.6 0.8 6.5

17
５年生までに受けた授業で，ＰＣ・タブレットなどのＩＣＴ機器を，ほぼ毎
日あるいは、週３回程度使用している。

57.4 63.5 59.5 ▲ 6.1 ▲ 2.1

18

学校の授業時間以外に，普段（月～金曜日）、ＰＣ・タブレットなどのICT
機器を、１日に１時間以上勉強のために使っている（遊びなどの目的に使う
時間は除く）。
※上位３項目

23.1 21.7 19.8 1.4 3.3

19

普段（月～金曜日）、携帯電話やスマートフォンでＳＮＳや動画視聴などを
１日１時間以上している（携帯電話やスマートフォンを使って学習する時間
は除く）。
※上位４項目

49.6 49.9 51.1 ▲ 0.3 ▲ 1.5

20

学校の授業時間以外に，普段（月～金曜日）、１日１時間以上勉強している
（学習塾で勉強している時間や家庭教師に教わっている時間、インターネッ
トを活用して学ぶ時間も含む）。
※上位３項目

27.8 25.2 23.5 2.6 4.3
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２【自分には、よいところがあると思う】
　〇肯定的に回答した児童の割合は、R4から80％以上である。
　　学校生活において、すべての児童が成功体験を味わえるよう意図的に取り組むとともに、学校と家庭が連携を図り、
　　将来の夢や目標に向かって努力できるよう、引き続き児童の支援を行っていく。

３【先生は自分のよいところを認めてくれている】
　〇肯定的に回答した児童の割合はR4から90％以上と高い水準である。
　　より具体的によいところを認めることで、児童のさらなる自己肯定感の向上につなげていきたい。

５【学校に行くのは楽しいと思う】
　〇肯定的に回答した児童の割合がR4から年々下がっている。
　　友達と遊ぶ、新しいことを学ぶ、行事等で友達と協力するなど、学校でしか味わえない教育活動を充実させることで、
　　児童が学校生活をより楽しい感じられるようにしていく。

17【５年生までに受けた授業で，PC・タブレットなどのICT機器を，どの程度使用しましたか】
 　〇ほぼ毎日、週３回以上と答えた割合は、R5に比べ上がっているが数値的には低いと考えられる。
 　　児童一人一人が活用する頻度を上げ、教育効果を高めていきたい。


